

不忘初心再出发 牢记使命勇担当

记2019区政法(平安)领导干部“不忘初心 牢记使命”主题教育活动

不忘初心保平安,砥砺前行谱新篇。

6月16日—6月22日,区政法(平安)领导干部“不忘初心 牢记使命”主题教育暨“宽视野、强开拓、善破难”综合业务能力培训班再次开班。在为期一周的培训中,全区政法干部们,怀抱“初心使命”再次出发,带着问题寻找答案,在培训中汲取知识力量,坚定内心信念。

政法(平安)干部的初心在哪里?

培训中,他们怀梦。重走初心之路,在高水平建设平安拱墅的征途上,政法干部眼观革命纪念馆、创新治理先行区,以初心不变、使命不变的决心,感悟全面提升人民获得感、幸福感、安全感的重要性。

政法(平安)干部的靶心在哪里?

培训中,他们求知。徜徉知识海洋,在强化平安意识的集结号上,政法干部聚焦学什么、干什么,认真聆听名师和教授的课程,直面问题,讨论分析,聚焦素养提升,提高工作本领。

政法(平安)干部专业素养提升在哪里?

培训中,他们善思。剑指破难攻坚,在带头践行“难点+课题+实践”的课题中,政法干部以学促思,紧贴实际,围绕高水平平安环境、全面深化基层治理专项行动等重点工作的集思广益。

本报记者 黄冰



开班仪式

更宽的视野:

现场教学坚定理想信念

追忆历史,感悟精神;学习先进,激励前行;坚定信念,温润初心。

当“课堂”不仅仅局限于教室,而是“渗入”历史遗迹、博物馆、爱国主义教育基地、基层治理先行区,会碰撞出怎样的火花?

此次主题教育培训中,学员们感受历史文化底蕴,参观孔庙和国子监历史遗址;重走革命路,深入平津战役馆、周邓纪念馆;接受先进教育,前往社区基层治理创新先行区考察学习。大家一边认真聆听讲解员讲述的生动故事,一边从历史中感受文化基因、先烈精神,一边从基层治理创新先行示范区感受百姓幸福。那一件件、一幅幅、一座座承载着历史记忆的文物、遗迹,一个个承载文明共享和谐的社区,不仅让学员们回到了那段饱含文化底蕴的历史长河,那段充满豪情壮志的革命岁月,更让他们深刻感受到为民奋斗的宗旨,不断坚定理想信念。

“一走进天津平津战役纪念馆,就被五位老前辈革命领袖的塑像所震撼,这一战凝聚了中国人民的军事才华和智慧,也展现了战士们不畏牺牲、奋勇向前的精神,令人激动不已。而

参观周邓纪念馆,更是让我受到了心灵和思想上的双重洗礼,周总理一生呕心沥血,为国家鞠躬尽瘁,是共产党人的楷模,是我学习的榜样。”亲身观展,不仅让区司法局副局长杨旭心潮澎湃,更令她深感自身使命。“作为新时代司法行政人,我也会承担起新时代拱墅司法行政的担当和使命,适应新时代矛盾新变化,牢固树立以人民为中心的思想,为人民群众提供更普惠、精准、高效的法律服务。”

“走进中新天津生态城社区和华纳社区参观,我感受到城市治理的智慧,这些社区通过创新理念,使社区成为名副其实的和谐家园,这其实和拱墅的社区治理有很多相似点。”区卫健局副局长胡卫波表示,通过参观,她感受到了先进创新理念给城市建设带来的活力,也找到了推动工作不断前进的动力。“基层社区的工作,必须从居民需求入手,不断探索创新,只有这样才能开创基层治理工作新模式。”

以现场教学为载体,学员们一次次寻得的,是政法人的初心,更是共产党人的为民初心。



学员积极发言



学员认真上课



学员参观平津战役纪念馆



学员考察学习中新天津生态城社区

更强的担当:

专业课程聚焦素养提升

多士成大业,群贤济弘绩。建设过硬政法队伍,是不断谱写政法事业新篇章、不断适应新时代需求的重要基础。“加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设”“努力锻造一支党中央放心、人民群众满意的高素质政法队伍”,习近平总书记在中央政法工作会议上发表重要讲话,对建设过硬政法队伍提出了明确要求,鼓舞和激励着广大政法干警满怀信心为新时代政法事业不懈奋斗。

而发挥培训班的专业示范引领作用,正是此次培训重要目的之一。此次培训的授课者,皆来自于清华、北大的名师专家,从国情到国学,从社会治理到关系处理,再到金融危机防范管理,环环相扣。深入浅出、形象幽默的内容让听课者不时会心一笑,勾勒的发展机遇让基层干部们激情澎湃。除了为学员们设计了诸多的课程,老师们还通过讲义、提问、小组交流等方式,引导学员们“学-习-思-练-测-问”,让大家对提升自身素养有了新认识。借用不少学员的话来说,这是一次“干货满满、量身定制”的培训。

“这次学习的内容都紧贴工作实际,令我印象深刻的一堂课是曹峰老师带来的《社会冲突管理》课程,老师专业的授课技巧让我更加

透彻地了解到公共冲突的治理过程中表现出不同的方式和特点,特别是课堂上的互动以及‘角色扮演’,更是让我清醒地认识到基层干部专业素养能力的重要性,我们在工作中必须注重引导的方式方法,既要深化转变政府职能,又要给予社会组织更多参与基层治理的空间,彰显社会力量推进社会管理与建设的创新,这样才能进一步探索城市管理的新路径。”半山街道党工委副书记楼钢锋说道。

同样,因专业课程感悟到干部素养对工作推进重要性的,还有小河街道党工委副书记钱贤鑫。“邓国胜教授为我们讲授了《社会治理创新》,分析了社会管理和社会治理的区别,之前我们往往依靠单一的行政手段进行管理,但现在社会面临的问题越来越复杂,这个模式已经难以适应发展的需求。通过讲解我认识到多元主体参与、协商、透明、问责与绩效是现代社会治理的基本特征,我将吸收运用老师课堂中的授课内容,继续优化项目拓展思路,加快推进探索深化‘城市眼·云共治’基层治理项目。”

认真听课,热情互动,将学习成果转化为干事创业的动力,这正是拱墅政法战线干部展现的认真好学、热情参与、奋发向上的精神风貌。

更实的破难:

学思悟践为“平安拱墅”添助力

击鼓催征,奋楫扬帆。在拱墅,基层治理的创新经验,就像潮水般,掀起一波又一波的巨浪,许多探索的“良方”,如“网约房”管理、三方协同治理、电梯综合养老保险、社会心理服务建设等,不仅惠及拱墅百姓,其优秀经验更是在省市乃至全国各地广受关注和借鉴。

2019年,全面深化基层治理行动着眼拱墅实际,以市域社会治理“六和塔”工作体系、“运河平安共同体”“运河平安管家”建设为抓手,初步构建起紧密型“块抓条保”大平安机制;创建平安标准,查问题、排隐患、堵漏洞,不断夯实拱墅平安基础;始终坚持以群众满意为导向,积极构建共建共治共享的社会治理格局;从实战需求出发,推进城市大脑基层社会治理应用项目建设,不断提升我区社会治理智治水平。

而随着基层治理改革“拱墅模式”的愈发清晰,愈多难题也亟需破解。新形势,新要求,此次培训谈及的现实问题也引发干部们深思。“通过培训,我更加领会到基层治理‘破难’的重要性,特别是,当前我们还存在着基层干部问题预见性不够、一线部门的协作融合还不深、特点亮点经验推广还不足、群众参与热情还不高等问题。”区委政法委副书记周建芳说道。“这些难点问题,需要我们一线干部具备超前谋划抓统筹的能力,要有创新工作体系的理念,要有提炼亮点经验的本事,要有补短板抓落实的魄力,才能真正做深‘平安拱墅’。”

坚持问题导向、效果导向,更实的“破难”,在改革大潮中勇当弄潮儿的拱墅干部,正践行为民服务宗旨,全面深化基层治理体系改革。而此次培训,也进一步激发政法干部坚守为民初心,牢记平安使命。面向未来,政法干部也将继续以过硬素质和过硬本领建功新时代、展现新作为、创造新成绩,促进社会公平正义,保障人民安居乐业,不负党和人民的重托。

